



## 外交部:习近平主席在三场多边会议期间将发表重要讲话

## 全面阐述中国主张 提出加强合作倡议

新华社北京11月12日电(记者许可)在12日举行的外交部例行记者会上,外交部发言人汪文斌就习近平出席三场多边会议、少数国家批评涉港决定等问题回答了记者提问。

新兴市场和发展中国家合作机制,亚太经合组织是亚太地区重要的经济合作机制,二十国集团是国际经济合作主要论坛和应对全球性危机、完善全球经济治理的重要平台。当前形势下,三场会议的召开将对加强全球抗疫合作、推动世界经济复苏、完善全球经济治理、推动区域合作发挥重要引领作用。

汪文斌说,中国是金砖国家合作机制、亚太经济合作和二十国集团合作的坚定支持者、积极参与者和重要贡献者。习近平主席与会充分体现了中方对三场会议及全球经济治理的高度重视。习近平主席在三场会议期间将发表重要讲话,全面阐述中国主张,并就加强合作提出倡议。中方愿同各方一道,共同推动会议取得成功。

## 少数国家批评涉港决定 没资格、没道理、没市场

汪文斌在回答有关少数国家批评涉港决定的提问时说,少数几个国家对全国人大常委会有关决定妄加

指责,第一没有资格,第二没有道理,第三没有市场。香港是中国的特别行政区,香港特区立法会议员资格问题是中国的内政,别国无权说三道四、插手干预。

他说,全国人大常委会作出有关决定,是坚持和完善“一国两制”制度体系、落实香港基本法和香港国安法等有关规定的必然要求,也是维护香港法治和特区宪制秩序的必然之举,符合包括香港同胞在内的全体中国人民的根本利益,有利于维护国家主权、安全和发展利益,有利于香港长治久安和繁荣发展。“我们坚定支持香港特区政府根据全国人大常委会决定依法履职。”

汪文斌说,公职人员宣誓效忠国家制度,这是国际通例。在美国,国会议员必须效忠美国宪法;在英国,任何人拒绝效忠英国女王将无法就任议员。作为香港特区的公职人员,立法会议员当然必须真诚拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法,效忠中华人民共和国香港特别行政区。没有任何一个国家对包括议员在内的公职人员违

背誓言、背叛国家的行径视而不见。西方一些政客对中方的无端指责充分暴露了他们的双重标准。

“我们敦促有关人士恪守国际法和国际关系基本准则,停止以任何方式干涉包括香港事务在内的中国内政。任何对华施压,损害中国主权、安全、发展利益的图谋都不会得逞。”

## 撒谎、造假、诽谤只会使 蓬佩奥之流的个人信誉破产

针对美国务卿蓬佩奥10日在里根研究所发表讲话并继续大肆攻击中国和中国共产党的事,汪文斌说,蓬佩奥不断炮制抹黑攻击中国的政治谎言,充分暴露了其根深蒂固的意识形态偏见和谋求一己私利的政客面目。对于蓬佩奥的谬论,中方已多次阐明严正立场。

“历史是公正的,一切挑动对抗和分裂、倒退回冷战年代的言行都不得人心。撒谎、造假、诽谤阻挡不了历史前进的步伐,只会使蓬佩奥之流的个人信誉破产。”他说。

## 千亿元! 我国又探明一大气田

气田开发建设正全力推进

新华社北京11月12日电(记者刘羊肠)记者12日从中石化获悉,中石化西南石油局川西气田新增探明储量830亿立方米。至此,川西气田累计探明储量达1140亿立方米。

川西气田地处四川盆地西缘,主力气藏埋深在6000米左右,气田面积约138平方公里,属大型酸性气田。2018年,西

南石油局在该区域先期部署的彭州1井等探井相继获高产工业气流,由此发现川西气田。2019年以来,西南石油局又陆续部署开发井11口,已完钻的7口井均获良好产量。

中石化有关负责人表示,当前,西南石油局正在优化川西气田开发方案,全力推进气田开发建设。

## 首批已加工完毕并统一包装

## 1.2万只 捐赠羊运往湖北



12日,工作人员将包装好的羊肉放入集装箱冷链车。 新华社发

新华社呼和浩特11月12日电(记者刘磊、于嘉)首批加工完毕的1.2万只蒙古国捐赠羊12日上午完成装车,随即从内蒙古自治区二连浩特市启程,前往湖北省武汉市。

在承担此次羊肉加工的内蒙古英菲蒂克食品有限公司厂区内,接运羊肉的冷链车尾部与冷库大门无缝对接。冷库内,一辆辆叉车往返穿梭,将装有羊肉的包装盒运送到集装箱外,身着白色防护服的工人再将盒装羊肉整齐放入集装箱里。

记者了解到,羊肉加工后装入统一的纸质包装盒中。每个包装盒正面印有“蒙古国捐赠羊”字样,背面贴有净含量、生产日期等信息。

10月22日,蒙古国为支持中国抗击新冠肺炎疫情而捐赠的3万只羊开始陆续进入中蒙最大陆路口岸城市二连浩特市。这些经过集中隔离、检验检疫的活羊统一运送到位于二连浩特的内蒙古英菲蒂克食品有限公司加工,各环节都经过严格的品质管控。

## 天通一号02星成功发射

新华社西昌11月12日电(李国利、朱霄雄)11月12日23时59分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将天通一号02星送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

天通一号卫星移动通信系统是我国自主研发建设的卫星移动通信系统,由空间段、地面段和用户终端组成。天通一号

02星由中国空间技术研究院抓总研制,发射入轨后将与地面移动通信系统共同构成天地一体化移动通信网络,为中国及周边、中东、非洲等相关地区,以及太平洋、印度洋大部分海域用户,提供全天候、全天时、稳定可靠的话音、短消息和数据等移动通信服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第352次飞行。

## 药品网络销售新规来了

## 疫苗、精神药品等不得网售

药品网络销售不得超出企业经营范围和药品经营范围

新华社北京11月12日电(记者赵文君)国家药监局12日公布《药品网络销售监督管理办法(征求意见稿)》,面向社会征求意见。

征求意见稿明确,药品网络销售者应当是药品上市许可持有人或者药品经营企业。中药饮片生产企业销售其生产的中药饮片,应当履行本办法规定的持有人相关义务。

药品网络销售不得超出企业经营范围和药品经营范围。疫苗、血液制品、麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、药品类易制毒化学品等国家实行特殊管理的药品,不得通过网络销售。

药品网络销售者为持有人的,仅能销售其持有批准文号

的药品。没有取得药品零售资质的,不得向个人销售药品。通过网络销售处方药的,应当确保电子处方来源真实、可靠,并按照有关要求处方调剂审核,对已使用的处方进行电子标记。向个人销售药品的,还应当建立在线药学服务制度,配备执业药师,指导合理用药;执业药师的数量应当与经营规模相适应;做到药品最小销售单元的销售记录清晰留存、可追溯。

具备网络销售处方药条件的药品零售企业,可以向公众展示处方药信息。其他药品零售企业不得通过网络发布处方药销售信息。向公众展示处方药信息时,应当突出显示“处方药须凭处方在执业药师指导下购买和使用”等风险警示信息。药品零售企业通过网络销售药品,不得以买药品赠药品、买商品赠药品等方式向公众赠送处方药和甲类处方药。

## 日增新冠确诊病例超13万

## 美国多项疫情指标刷新纪录

新华社华盛顿11月11日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心11日公布的数据显示,全美10日报告新增新冠确诊病例134383例,新增死亡病例1859例,再次刷新全球范围内单日新增确诊病例数最高纪录。同时,美国7天平均

日增确诊病例数、住院病例数等疫情指标再创新高。

数据显示,截至10日,美国过去7天平均日增确诊病例数高达116228例,创该国疫情暴发以来新高。7天平均日增死亡病例数也在不断攀升,目前已接近1100例。

## 目前全球疫情加速蔓延,我国面临境外输入风险增大

## 冷链、口岸、跨境防疫一刻不能放松

防反弹是当前防控工作重中之重,不能麻痹大意。近期我国动态调整了相关疫情防控举措:一是增加一次血清抗体检测,二是登机前的核酸检测由72小时缩减到48小时,三是在中转地也增加了一次检测,四是对一些疫情高发国家不得不采取一些紧缩签证政策。同时,航班熔断机制继续更加严格执行。

国家移民管理局副局长尹成基介绍,根据近期国际疫情形势,结合冬季口岸边境季节性特点,我国继续强化移民出入境管理措施。继续暂停外国

人持部分有效签证、居留许可入境,继续暂停口岸签证和区域性免签政策。从严审批中国公民旅游等非必要事由的出入境证件申请,劝阻和限制内地居民旅游、探亲、访友等非必要、非急需出入境活动。

为有效防范疫情通过进口冷链食品输入风险,海关总署进出口食品安全局局长毕克新介绍,全国海关进一步加大了对进口冷链食品检疫力度。目前已与有冷链食品输华贸易的全部109个国家的主管部门进行了沟通和磋商,累计抽查50个国家140家进口

冷链食品生产企业,对查出问题的22家企业采取了暂停或者撤销其注册资格等措施。截至11日,已对发生员工感染新冠肺炎的20个国家99家生产企业采取暂停其产品进口的措施,其中82家企业在出现疫情后自主暂停了对华出口。

对公众来讲,李斌说,人群对新冠病毒普遍易感,要突出“防”字,养成戴口罩、勤洗手、分餐制等卫生习惯。对老年人、儿童、孕产妇等重点人群,要强化卫生防护措施,尽量减少外出。

## 进口冷链食品屡次成为疫情风险点有多种原因

## 病毒耐低温 进口量大难发现所有病毒

新华社记者 栗雅婷 张宇琪 张旭东 张建新

11月7日至11日,天津接连查出冷链从业者感染新冠肺炎,冷链食品外包装也被检出新冠病毒。此前,大连、青岛等地的局部疫情也均与进口冷链食品有关。

国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制9日向全国印发《进口冷链食品预防性全面消毒工作方案》,要求在进口冷链食品首次与我境内人员接触前,实施预防性全面消毒处理。海关、交通、卫生、市场监管等各部门各司其职。

## 冷链为何潜藏风险大?

记者调查发现,冷链屡次成为疫情风险点有多种原因。

首先,新冠病毒耐低温的特性使其在冷链食品表面更易存活。天津市卫生健康委副主任、天津市疾控中心主任顾清介绍,此前研究证实新冠病毒在零下二十摄氏度的条件下仍可存活,冷库环境温度较低,适合病毒长期存活。

其次,各地在进行进口冷链疫情防控工作时,虽然会结合全球疫情最新形势全面收集信息,科学确定抽检商品种类和批次,但进口冷链食品数量多,抽检难以发现所有病毒。

新型河北建设的重大问题。大力推进科技资源整合和优化配置,积极促进产学研用深度融合,切实加强创新人才队伍建设,为建设经济强省、美丽河北提供科技支撑。五要坚持以深化改革开放为动力,研究解决优化营商环境和建设更高水平开放型经济新体制的重大问题。持续深化“放管服”改革等重点领域改革,不断优化营商环境,积极融入“一带一路”建设,切实提升我省对内对外开放水平。六要坚持以打造全国新型城镇化与城乡统筹示范区为抓手,研究解决推进区域协调发展的重大问题。着力构建“多规合一”的国土空间规划体系,扎实推进以人为核心的新型城镇化,加快农业农村优先发展步伐。七要坚持以建设天蓝地绿水秀的美丽河北为目标,研究解决生态文明建设重大问题。着力加强大气、水、土

壤污染防治,持续深化地下水超采综合治理,积极推进绿色低碳发展。八要坚持以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,研究解决提高人民生活品质的重大问题。巩固拓展脱贫攻坚成果,着力发展就业、医疗、教育等社会事业,滚动实施20项民心工程,积极办好民生实事。九要坚持以繁荣发展文化事业和文化产业为着力点,研究解决建设文化强省的重大问题,着力提高社会文明程度,健全公共文化服务体系,大力发展文化产业。十要坚持以统筹发展和安全为基本要求,研究解决推动平安河北建设的重大问题,统筹做好安全生产、食品药品安全、常态化疫情防控、森林草原防火等工作,以实际行动捍卫首都安全。

王东峰强调,要充分发挥领导干部的示范带头作用,带动全省上下齐心

记者在多地调查发现,受封存场地、检测能力、消毒设施、人员配备等因素限制,难以做到对所有批次取样检测。

此次涉事的天津海联冷冻食品有限责任公司冷库面积7500平方米左右,最大仓储量约1200吨。公司总经理张彦起表示,公司按照国家有关规定和要求进行防疫,但此前没有强制规定冷库企业对所有食品全面消杀。

首先(天津)供应链管理服务有限公司主要提供进出口商品的仓储、分拨和配货服务。公司副总经理邵学志介绍,在此次天津疫情发生之前,公司就要求凡是进入库区的人员都必须提供7日内核酸检测阴性证明,还会对所有出库货物外包装进行消杀,防止病毒传播。

邵学志也坦言:“每一个环节都可能出现疫情传播,我们无法判断病毒

潜藏在外包装、内包装还是食品本身,全部检测的背后是巨大的人力成本与时间成本。”

此外,装卸环节成为防疫的难点之一。记者在北方某港口看到,进口的冷冻集装箱货物进入冷库时,各类冻品需要装卸工人一件件手工掏箱,然后再用叉车转移至冷库中储存。

记者在华东某港口采访了解到,许多地区装卸冷冻海产品的工艺落后,由于冷冻海产品多是件杂货,必须由港口装卸工人下到船舱,将货物一件件搬到网兜,再由吊机吊下船。

## 冷链防疫需协同作战、人物共防

业内人士表示,按照《进口冷链食品预防性全面消毒工作方案》要求,在进口冷链食品首次与我境内人员接触

## 如何做好冷链防疫

- 在进口冷链食品首次与我境内人员接触前实施预防性全面消毒处理
- 对冷链食品装卸装备进行升级换代,最大限度减少人员接触风险
- 推广使用紫外线灯,对冻品进行不拆包装照射

前实施预防性全面消毒处理,可以从源头上最大程度降低新冠病毒通过进口冷链食品输入风险。

国内冻品和水产进口供应链服务平台合集团天津分公司总经理王丽表示,进口冻品的消毒处理工作应避免降低口岸通关效率,造成货物积压滞港。她认为,进口冻品在进入冷库、未流通至市场之前是进行货物消杀的较好时机,而且各流程应避免重复消毒。同时应注意保护货品外包装,避免二次污染。

一些码头管理人员和工人建议,相关部门应组织科技人员联合攻关,对冷链食品装卸装备进行升级换代,最大限度减少人员接触风险。同时推广使用紫外线灯,对冻品进行不拆包装照射,最大限度地用现代科技提升疫情防控水平。

天津市卫生健康委新闻发言人何鹏表示,针对冷链食品导致的疫情传播,必须始终坚持人物共防策略,如果源头管控工作存在疏漏,就会增加疫情局部传播的风险,增大防控成本。

何鹏建议,冷链相关从业人员要增强个人防护意识,避免皮肤直接接触可能被污染的冷链食品。装卸工人在装卸来自有疫情发生地区的进口冷链食品时,务必全程规范戴好口罩,避免货物紧贴面部、手触摸口鼻。

据新华社天津11月12日电